

多少生命才能撼动 美枪支利益集团

美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市日前发生恶性校园枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。这是美国近十年来遇害人数最多的一起校园枪击事件,震惊全美乃至国际社会。

美国是全世界枪支暴力最严重的国家,枪击案频发,严重侵犯民众的生命权这一基本人权。令人错愕的是,过去数十年来,人们没有看到美国政府在解决枪支暴力问题上采取任何实质举措。不少分析人士认为,枪支泛滥、利益集团作祟和政治失能是这类悲剧在美国不断上演的祸根。

枪支泛滥

尤瓦尔迪市18岁高中生萨尔瓦多·拉莫斯24日持枪闯入该市罗布小学对师生发动袭击,随后在与警察交火中被击毙。

这是美国今年发生的第27起校园枪击事件,遇害者人数在美国历史上仅次于2012年发生在康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学造成26名师生死亡的枪击事件。美国总统拜登24日晚在白宫向全国发表直播讲话,称罗布小学枪击事件是发生在美国的“又一场杀戮”。

枪手作案时使用的两把步枪是他买给自己的18岁礼物,从尤瓦尔迪市区一家联邦授权枪支经销商处合法购得。得克萨斯是美国对枪支监管最宽松的州之一。去年,该州共和党籍州长格雷格·阿博特签署了一系列相关法案,让购枪、携枪、拥枪变得更容易。

数据显示,美国民间持有超过3.93亿支枪,约合每百人120支。据美国司法部近期发布的一份报告,2000年至2020年,美国枪械制造商总计为商用市场生产枪支逾1.39亿支,仅2020年一年就生产了1130万支。

利益至上

罗布小学枪击事件发生后,拜登等民主党人把矛头指向反对控枪的美国枪支游说

团体及其背后的枪械制造商。拜登说,过去20年,美国枪械制造商一直在大力营销攻击性武器,因为售卖这种武器利润最丰厚。

美国全国射击运动基金会的一份报告显示,美国枪支弹药市场规模近年来持续增长,去年达到705亿美元。

美国网站“公开的秘密”数据显示,1998年至2020年,美国反控枪团体累计花费超过1.7亿美元游说政客、左右立法。其中,仅全国步枪协会就投入超过6300万美元。

这些游说团体还长期帮助反控枪政客打政治类广告。作为回报,获益的美国政客会在上台后维持甚至强化反控枪立场。美国控枪活动人士香农·沃茨直言不讳地指出,美国枪支暴力问题是政治性的,因为全国步枪协会的说客花钱让政客不作为。

全国步枪协会年会定于27日至29日在得克萨斯州休斯敦举行,众多与该团体关系密切的美国政界人士将出席并致辞。颇为讽刺的是,这场旨在宣扬持枪权的活动禁止参加者携带枪支等武器。

政治失能

与之前一样,美国政客在此次枪击事件后又陷入了“口水仗”。支持加强枪支监管的民主党人指责共和党人不正视美国枪支暴力问题、助纣为虐,共和党人则强调枪击事件背后的“心理健康”问题,指

责民主党人将悲剧政治化。《华盛顿邮报》刊文指出,这种党派性的相互攻讦已经成为严重枪击事件之后的常态。

美国国会参议院民主党领袖查克·舒默25日在参议院呼吁共和党人同民主党人通过协商就枪支改革立法达成协议,但他也坦言双方达成一致的可能性很小。民主党人虽然控制参众两院,但席位优势很小。在参议院,法案跨过“冗长辩论”的阻挠进入全院表决需要60票支持,而民主党人仅手握50票。

美国知名篮球教练史蒂夫·科尔的父亲是枪支暴力的受害者。科尔24日在一场篮球赛前的发布会上只字未提比赛,而是痛斥部分拒绝支持加强枪支管控法案的美国政客,谴责他们将个人政治利益置于公众安全之上。“这很悲哀,我已经受够了。”

虽然有人将美国在控枪立法上的失败归咎于共和党人的阻挠和国会议事规则的限制,但控枪活动人士戴维·霍格认为,民主党也没有能力凝聚控枪民意,即使没有“冗长辩论”,国会也不会通过任何控枪议案。

加利福尼亚州州立旧金山大学人类学教授玛莎·林肯指出,美国应对枪支暴力和新冠疫情都存在类似的“政治真空”,导致人们对这类大量死亡已经感觉麻木。

新华社记者 孙丁

美联储会议纪要暗示 多次加息50个基点

新华社华盛顿5月25日电(记者 熊茂伶)美国联邦储备委员会25日公布的5月货币政策会议纪要显示,面对通胀持续高企的局面,美联储多数官员认为在接下来的多次例会中都可能会有50个基点的加息。

纪要显示,美联储官员在5月3日至4日的货币政策会议上认为,通胀风险持续存在,委员会高度关注通胀“上行风险”。同时,企业继续受到劳动力短缺和供应链瓶颈限制,多项指标显示劳动力市场非常紧张。

纪要显示,多数与会官员认为,在未来几次会议上,加息50个基点可能都是合适的。此前美联储主席鲍威尔也表示,委员会成员普遍认为,未来几次会议中应讨论进一步加息50个基点的议题。

不过,此后加息路径似乎尚未明朗。美联储“鹰派”官员代表、圣路易斯联邦储备银行行长詹姆斯·布拉德呼吁美联储今年将利率提高到3.5%左右,这意味着今年每次会议都可能将利率上调50个基点。费城联邦储备银行行长帕特里克·哈克、芝加哥联邦储备银行行长查尔斯·埃文斯等官员则认为通胀或将放缓,美联储可能在9月会议上恢复25个基点的传统加息幅度。

美联储本月4日宣布加息50个基点,将联邦基金利率目标区间上调到0.75%至1%之间。这是自2000年以来加息幅度首次达到50个基点,显示美联储收紧货币政策的紧迫性。美联储同时宣布将从6月1日起缩减规模近9万亿美元的资产负债表,以配合加息举措,遏制高通胀。

德国将与非洲国家 加强氢能合作

新华社柏林5月26日电(记者 李超)德国总理朔尔茨日前开展其上任后对非洲国家的首次访问,先后在塞内加尔、尼日尔和南非期间和这些非洲国家领导人探讨加强氢能领域合作。

24日,朔尔茨在南非行政首都比勒陀利亚与南非总统拉马福萨共同出席记者会时表示,德国正在加快能源供应结构调整。为应对气候变化,必须大规模拓展可再生能源并减少化石燃料消耗。德国和南非共同开展绿色能源研究具有非常广阔的前景。

拉马福萨当天同朔尔茨参观南非萨索尔公司时说,南非致力于清洁能源开发,萨索尔公司正在实施一项利用太阳能和风能资源大规模生产绿色氢能的计划,该计划预计每年将向欧盟出口1000万吨氢能。拉马福萨说,这将成为南非同德国在绿色氢能开发、能源安全、创造就业和应对气候变化方面开展合作的绝佳机会。

塞内加尔总统萨勒22日在首都达喀尔与朔尔茨共同出席记者会时表示,该国正在考虑同德国之间的绿色氢能合作。

朔尔茨表示,德国不仅希望在太阳能、风能等可再生能源领域同塞内加尔开展合作,天然气项目也是德国感兴趣的领域。德国和塞内加尔已经开始就天然气领域的合作开展对话。

波音“星际客机”飞船返回地球



5月25日,在美国新墨西哥州白沙导弹靶场,工作人员在载人飞船“星际客机”旁忙碌。 新华社/美联

新华社洛杉矶5月25日电(记者 谭晶晶)美国波音公司的载人飞船“星际客机”25日从国际空间站返回地球,降落在美国西部沙漠地区,完成了一次颇为关键的不载人试飞任务。

“星际客机”于19日搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型运载火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空,前往国际空间站。据美国航天局介

绍,“星际客机”运送超过500磅(约合226公斤)的美国航天局货物、宇航员补给以及超过300磅(约合136公斤)的波音公司货物前往国际空间站,携超过600磅(约合272公斤)的该空间站物资返回地球。

这是“星际客机”第二次不载人试飞,也是对其能否执行载人试飞任务的一次关键测试。这款航天器于2019年12月进行首次不载人试飞,但未能进入预定轨道,被迫取消前

往国际空间站的计划,提前返回地球。调查显示,软件缺陷或是首飞失利的主要原因。此后,原定2021年8月进行的“星际客机”第二次不载人试飞由于火箭推进系统故障推迟。

美国航天局25日表示,“星际客机”的此次不载人试飞完成了既定目标,其中包括火箭发射、上升中止紧急探测系统验证、飞船与火箭分离、飞船对接和脱离空间站、精准着陆和回收等。